
 

 

16 октября 2023 

На рисунке схема дорог N-ского района изображена в виде графа, в таблице 

содержатся сведения о протяжённости каждой из этих дорог (в километрах).  

         

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация 

населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями 

на графе. Определите, какова сумма протяжённостей дорог из пункта А в пункт 

Б и из пункта Д в пункт Е. В ответе запишите целое число.  

  

 

Логическая функция F задаётся выражением     ¬(x → w)  (y ≡ z)  y  

  

На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий 

все наборы аргументов, при которых функция F ложна.  

Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует 

каждая из переменных w, x, y, z.  

  
В ответе напишите буквы w, x, y, z в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы (сначала – буква, соответствующая первому 

столбцу; затем – буква, соответствующая второму столбцу, и т.д.) Буквы в 

ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не 

нужно.  

  

В файле 3.xls приведён фрагмент базы данных «Кондитерские изделия» о 

поставках конфет и печенья в магазины районов города. База данных 

состоит из трёх таблиц.  
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1UQLTnsmivRJ7mvD03b3No26qGsh6DYDD/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1UQLTnsmivRJ7mvD03b3No26qGsh6DYDD/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true


 

 

Таблица «Движение товаров» содержит записи о поставках товаров в магазины 

в течение первой половины августа 2021 г., а также информацию о проданных 

товарах. Поле Тип операции содержит значение Поступление или Продажа, а в 

соответствующее поле Количество упаковок, шт внесена информация о том, 

сколько упаковок товара поступило в магазин или было продано в течение дня.  

На рисунке приведена схема указанной базы данных.  

  

Используя информацию из приведённой базы данных, определите, на 

сколько увеличилось количество упаковок конфет «Суфле в шоколаде», 

имеющихся в наличии в магазинах Заречного района, за период сo 2 по 14 

августа включительно.  

 

По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы из 

набора: В, Д, К, Н, О, Р. Для передачи используется двоичный код, 

удовлетворяющий условию Фано. Это условие обеспечивает возможность 

однозначной расшифровки закодированных сообщений. Кодовые слова для 

некоторых букв известны: Н – 0, К – 1001. Для четырёх оставшихся букв В, 

Д, О и Р кодовые слова неизвестны. Какое количество двоичных знаков 

потребуется для кодирования слова КОНОВОД, если известно, что оно 

закодировано минимально возможным количеством двоичных знаков?  
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7 Для хранения сжатого произвольного растрового изображения размером 640 на 

256 пикселей отведено 170 Кбайт памяти без учёта размера заголовка файла. 

Файл оригинального изображения больше сжатого на 35%. Для кодирования 

цвета каждого пикселя используется одинаковое количество бит, коды пикселей 

записываются в файл один за другим без промежутков. Какое максимальное 

количество цветов можно использовать в изображении?  

   

Определите количество пятизначных чисел, записанных в девятеричной 

системе счисления, в записи которых ровно одна цифра 3, при этом никакая из 

цифр 5, 6, 7, 8 не стоит рядом с цифрой 3.  

 

Откройте файл 9.xls электронной таблицы, содержащей в каждой строке шесть 

натуральных чисел. Определите количество строк таблицы, содержащих числа, 

для которых выполнены оба условия:  

– в строке только одно число повторяется ровно два раза, остальные числа 

различны;  

– среднее арифметическое неповторяющихся чисел строки не больше 

суммы повторяющихся чисел.  

В ответе запишите только число.  

 

Текст романа М.А. Булгакова «Собачье сердце» представлен в  

10  
виде файлов различных форматов. Откройте файл 10.doc и определите, сколько 

раз встречаются в тексте слова с сочетанием букв «куда», например «откуда», 

«кудахтать». Отдельные слова «куда» и «Куда» учитывать не следует. В ответе 

запишите только число.  

   

    

11. При регистрации в компьютерной системе каждому объекту присваивается 

идентификатор, состоящий из 250 символов и содержащий только десятичные 

цифры и символы из 1650-символьного специального алфавита. В базе данных 

для хранения каждого идентификатора отведено одинаковое и минимально 

возможное целое число байт. При этом используется посимвольное кодирование 

идентификаторов, все символы кодируются одинаковым и минимально 

возможным количеством бит.  

Определите объём памяти (в Кбайт), необходимый для хранения 65 536 

идентификаторов. В ответе запишите только целое число – количество Кбайт  
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1F-HxOU8zwrMgfML1vPJpqNoMi-0tm157/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1F-HxOU8zwrMgfML1vPJpqNoMi-0tm157/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1QXc_FgA2karY-zBH9nvOgOpGygN3gwCV/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1QXc_FgA2karY-zBH9nvOgOpGygN3gwCV/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
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 14   Сколько единиц в двоичной записи числа 81341 – 41342 + 21343 – 1344? 

  

  

15  Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без 

остатка на натуральное число m».  

Для какого наименьшего натурального числа А формула  

(ДЕЛ(x, 2) → ¬ДЕЛ(x, 3)) \/ (x + A ≥ 80)  

тождественно истинна (т.е. принимает значение 1) при любом натуральном 

значении переменной х?  
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18 Квадрат разлинован на N × N клеток (1 < N < 30). Исполнитель Робот может 

перемещаться по клеткам, выполняя за одно перемещение одну из двух команд: 

вправо или вниз. По команде вправо Робот перемещается в соседнюю правую 

клетку, по команде вниз –  в соседнюю нижнюю. Квадрат ограничен внешними 

стенами. Между соседними клетками квадрата также могут быть внутренние 

стены. Сквозь стену Робот пройти не может.  

Перед каждым запуском Робота в каждой клетке квадрата лежит монета 

достоинством от 1 до 100. Посетив клетку, Робот забирает монету с собой; это 

также относится к начальной и конечной клеткам маршрута Робота.  

Определите максимальную и минимальную денежные суммы, которые может 

собрать Робот, пройдя из левой верхней клетки в правую нижнюю. В ответе 

укажите два числа – сначала максимальную сумму, затем минимальную. 

Исходные данные представляют собой электронную таблицу (18.xls) размером 

N × N, каждая ячейка которой соответствует клетке квадрата. Внутренние и 

внешние стены обозначены утолщёнными линиями.  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1glMND8dkBowsiw3oeva9REY1wBsAnWnJ/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1glMND8dkBowsiw3oeva9REY1wBsAnWnJ/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true


 

 

 

19  Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит 

куча камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок 

может добавить в кучу два камня или увеличить количество камней в куче в три раза. 

Например, имея кучу из 10 камней, за один ход можно получить кучу из 12 или 30 

камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное количество 

камней. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится 

не менее 50. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то есть 

первым получивший кучу, в которой будет 50 или больше камней. 

В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 49. 

Найдите минимальное значение S, при котором Ваня выигрывает своим первым 

ходом при любой игре Пети? 

  

  
      Сколько существует значений S, при котором у Пети есть выигрышная 

стратегия, причём одновременно выполняются два условия: 

− Петя не может выиграть за один ход; 

− Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет 

ходить Ваня. 

20  

   

 Найдите два наибольших значения S, при которых одновременно выполняются 

два условия: 

– у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или 

вторым ходом при любой игре Пети; 

– у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым 

ходом.  

Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания. 
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22 В файле 22.xls содержится информация о совокупности N вычислительных 

процессов, которые могут выполняться параллельно или последовательно. 

Будем говорить, что процесс B зависит от процесса A, если для выполнения 

процесса B необходимы результаты выполнения процесса A. В этом случае 

процессы могут выполняться только последовательно. Информация о процессах 

представлена в файле в виде таблицы. В первом столбце таблицы указан 

идентификатор процесса (ID), во втором столбце таблицы – время его 

выполнения в миллисекундах, в третьем столбце перечислены с разделителем 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1YCpIzTHZ1Spuv5Ye8IDlpUlMftMiykoc/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1YCpIzTHZ1Spuv5Ye8IDlpUlMftMiykoc/edit?usp=sharing&ouid=112033703317641354221&rtpof=true&sd=true


 

 

«;» ID процессов, от которых зависит данный процесс. Если процесс является 

независимым, то в таблице указано значение 0.  

Типовой пример организации данных в файле:  

  

Определите минимальное время, через которое завершится выполнение всей 

совокупности процессов, при условии, что все независимые друг от друга 

процессы могут выполняться параллельно.  

Типовой пример имеет иллюстративный характер. Для выполнения 

задания используйте данные из прилагаемого файла.  
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25 Назовём маской числа последовательность цифр, в которой также могут 

встречаться следующие символы:  

– символ «?» означает ровно одну произвольную цифру;  

– символ «*» означает любую последовательность цифр произвольной длины; 

в том числе «*» может задавать и пустую последовательность.  

Например, маске 123*4?5 соответствуют числа 123405 и 12300405.  

Среди натуральных чисел, не превышающих 1011, найдите все числа, 

соответствующие маске 12*7?8, делящиеся на число 2023 без остатка.  

В ответе запишите в первом столбце таблицы все найденные числа в порядке 

возрастания, а во втором столбце – соответствующие им результаты деления 

этих чисел на 2023.  

26  -    
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